山东大学外专引智“助飞计划”申报书
编写指南

本“申报书编写指南”根据“山东大学外专引智‘助飞计划’”的有关说明提炼整理而来，目的为以方便项目申请人编撰“助飞计划”申报书。本编写指南中涉及到内容均为申报书中必备内容，需在申报书中逐项提及，并根据需要提供相关的支持或证明文件。如有内容缺失，将会严重影响项目获得资助的几率。特此说明。
1 项目名称
注：获得资助批准后项目将被正式冠名为“山东大学‘助飞计划’之×××××”
2 项目申请单位介绍
2.1 申报单位名称
注：指山东大学校内申报项目单位
2.2 项目申报单位所涉学科学术实力介绍
2.3 项目主申请人及联系方式
注：计划的申请人限定山东大学全职教师，或与学校签订有不短于资助项目执行年限工作合同的访问学者（但计划的实施地需在山东大学）。
2.4 项目团队成员简介
注：项目团队成员不少于3人，且须为山东大学与申请项目所在学科相关的学术人员，成员简介需包含成员姓名、职称、简要教育背景、研究领域、学术成就等。
3 境外合作伙伴介绍
3.1 境外合作机构相关学科学术实力介绍
注：境外合作大学整体排名须不低于世界排名前200（以Times, QS, ARUW, AN&WR,ESI等国际知名排名体系为准），或合作学科的排名不低于世界排名前100，或能达到类似的客观标准，并能提供证明依据，标明出处。
3.2 境外合作学者简介
注：境外合作学者（不限国籍）不少于2人，须拥有与该机构非临时性的雇佣关系（需提供证明，如可提供该学者在机构网站上的介绍镜像文本）。
4 实施项目的目标
注：发展目标需明确，忌用“推动两校合作”等笼统语句。比如：通过增长全英课程的数量和质量增强课程国际化建设的能力（以实际增加留学生数量为主要考核指标）；获得其他国家及省部级科研基金的投入；来自国际或横向科研经费的增长；国际化高端人才的实际引进；学科国际排名的提升；催生国际合作实体或项目的建立；等。
5 工作计划
5.1 项目执行期与资助期
注：项目资助期可为2年或3年，连续执行，中间因不可抗拒因素影响可终止，但不得申请暂停。工作计划所编制的执行期须与所申请的资助期相对应，且分别不少于3年或5年。
5.2 工作计划编制
注：a.在明确总体目标的前提下，对每一年的推进步骤要有严肃的规划，并经可靠论证。工作计划执行方案允许保持适当弹性，但力戒主观臆造。b.第一年工作计划须有详细执行方案，包括：拟邀境外学者到校工作时间；详细工作内容和任务；相关经费预算（建议年度预算规模不低于10万；预算合理且有据可循时，在我校可及的国拨专项经费范围内暂不封顶）及预期成效。c.其他年份工作计划须列明阶段性工作目标以及配套的执行方案（可不列出预算）。
5.2.1 第一年计划（须含预算）
5.2.2 第二年计划（可不列出预算）
5.2.3 第三年计划（可不列出预算）
5.2.4 第四年计划（如有）
5.2.5 第五年计划（如有）
6 第三方评价
6.1 第三方评价方法
注：须对每年工作计划执行方案提议一种可执行的第三方评价方法。比如：可邀请不少于3名在本学科领域世界排名（以Times, QS, ARUW, AN&WR,ESI等国际知名排名之一为准）前列的机构的学者，或者国内本学科排名前10的机构的学者对年度计划实施情况、距离实现总体目标的差距等进行书信评议；或者其他可提供高水平客观评价的方式。
6.2 第三方评价预算
注：进行第三方评价所需费用可列入预算（整个项目执行期的评价费用均可预算）。
7 项目申请单位意见
注：需由申请单位主要领导表达对项目申请的意见，并签字，及加盖单位公章。
8 《履行被资助责任和义务承诺书》
注：制式文件，请参见附件。






























附件
承  诺  书

本人已详细阅读并理解《山东大学外专引智助飞计划简介》所提要求。如所申请的资助获批准立项，将乐于接受资助并做出以下承诺：
[bookmark: _GoBack]一、本人确保所提交的计划材料均真实有效。
二、本人承诺每年按照要求按时完成年度决算、开展第三方评估、提交年度总结报告；编制下一年度详细的工作计划和预算。以及在项目结项时，及时完成并提交结项报告。
三、本人承诺在项目执行过程中如遇上级主管部门提出推荐合作外国专家申报各类荣誉奖项或者优秀引智成果等要求时，将积极配合。
四、本人如在项目执行期内，因主观原因造成计划无法继续执行，第三方评价不佳，或违反以上承诺，将承担相应的后果。


承诺人（签字）：               所在单位：（盖章）

年   月   日

